

A bronzvasárnap csak a nézelődésé

Bronzvasárnapon csak az élelmiszerüzletek kaszáltak. Míg az áruházlancok parkolói tömve voltak már kora délelőtt, a belvárosi üzletekben csak néhányan lézengtek – ők is leginkább, hogy nézelődjenek. A kereskedők szerint az idei az eddigi egyik legrosszabb hétvége volt karácsony előtt 3 héttel.

SZEGED MUNKATÁRSUNKTÓL

Bronzvasárnap, délelőtt 10 óra, fizetés után néhány nappal. Mindez szikrázó napsütéssel együtt ideális a pénzköltésre – legalábbis így gondoltuk, amikor lázasan tüle-

Általában az utolsó pillanatban vásárolnak az emberek, és akkor már gyakorlatilag mindegy nekik, hogy mit.

kedő és szatyrokkal felpakolt tömeget kerestünk. Csalódunk kellett – ahogyan a kereskedőknek is. Pedig a kezdet biztató volt: ahány áruházlánc mellett elhaladtunk, megtelt parkolókat láttunk.

A móravárosi bevásárlóközpont előtti gigászi placcon is csak ott láttunk üres helyet, ahonnan a bejáratot csak percekig tartó gyaloglással lehet elérni. Beérve az épületbe azonban kiderült: ez a rengeteg ember valószínűleg csak a kiürült hűtő és spájz feltöltésén fáradozik – a többi üzletben alig lézengtek néhányan. A játékboltban is hiába várták rénszarvasagancsral a fejükön az eladók a tömeget: leg-
többben csak nézelődni, érdeklődni tértek be. – A múlt hétvégén erősebb volt a forgalom – állapította meg egyikük.

A Kárász utcán még ennél is siralmasabb volt a helyzet:



A játékboltban rénszarvasláncok is várták a vevőket. FOTÓ: KARNOK CSABA

akik itt korzóztak, azokat is leginkább a kellemes napsütés, semmint a nyitva tartó üzletek vonzották. – Nagyon gyenge ez a nap, nem erre számítottunk – ismerte el az Alexandra könyvesbolt üzletvezetője, Császárné Surányi Rita. – Bár a bronzvasárnap egyébként sem olyan nagy durranás, ez most alulmúlta a korábbi éveket.

A kereskedő tapasztalata szerint ezen a napon még csak nézelődnek az emberek. – Ma már nagyon meggondolják, mielőtt bármi-
re pénzt adnak – fogalmazott. Hasonló mentalitást éreznek az egyik exkluzív ékszerüzlet alkalmazottjai is. – Általában az utolsó pillanatban vásárolnak az emberek, és akkor már gyakorlatilag mindegy nekik, hogy mit – mondták.

A passzázsban egymás mellett sorakozó turkálókat nem érintette meg a bronzvasárnap – egytől egyig zárva voltak. Vélhetően nem számítanak a karácsonyi bevásárlások célhelyszínének, bár anynyi vevőjük, mint a többi üzletnek, lehet, hogy lett volna. Kora délutánra a belváros ismét hétvégi, csendes arcát mutatta bezárt boltokkal és a kereskedők reményével: talán a jövő heti ezüst fényesebben csillog majd.

KÜLÖNLEGES HELYSZÍNEK

Olyan a műjégpálya, mint egy kifordított mélyhűtő



Ahol gyalulnak, ott szaporodik a forgács... FOTÓK: KARNOK CSABA

A szegedi műjégpálya úgy működik, mint egy kifordított mélyhűtő. A Délmagyarország a létesítmény berendezéseinek közelébe férközött, sőt a jégpálya alá is beleshetett.

SZEGED FEKETE KLÁRA

Hogyan készül a jég? – ez az első kérdés, amelyet a laikus feltesz egy műjégpálya üzemeltetőjének. Hódi Tamás, a szegedi műjégpálya létesítményvezetője szerint nagyon egyszerű a technológia: adva van az 1800 négyzetméteres lézersimított beton, amelyet előbb mínusz 5–6 fokra hűtenek le, majd „slaggal” vékony permetet szórnak rá, hogy az gyorsan megfagyjon. Utána erre víznek fel több nap alatt újabb és újabb rétegeket. Ezt követően 6 hónapig nincs is más dolguk, mint a jeget megtar-

Szentesen kemény a jég

A szentesi jégpályán a tervezett nyitás előtt egy héttel kezdik hűteni a 600 négyzetméteres betonfelületet. A hűtőberendezés egy nap alatt hűti le a betont –12 Celsius-fokra, akkor kezdik el locsolni, és nagyjából hat nap alatt érik el a 2 centiméteres jégvastagságot. A hűtőberendezést egyébként számítógép vezérli, és csak akkor kapcsol be, ha az időjárás miatt szükség van rá. A jég kemény, hőmérséklete –8 Celsius-fok.



Padlófűtés helyett padlóhűtés.

tani, naponta legalulni, felújítani.

A kifordított hűtőgép elve alapján működő rendszer – amelyben a hűtő belseje felel meg a jégpályának – üzemeltetése persze ennél bonyolultabb. A vezető és a munkatársak sorra mutatták meg a kulisszatitkokat. Először azokat a csöveket nézhetjük meg, amelyeket a be-

Téglajegyekből épült

A műjégpályát 1985-ben építették, a szegediek 50 forintos téglajegyekkel járultak hozzá a költségekhez. A hűtést 1993-ig a Pick Szeged Zrt.-től kapták, majd önálló hűtőberendezést vásároltak. Utána 2 évre magánkézbe adták az üzemeltetést, ám nem vált be a rendszer. 1995-ben a város visszavette, és tetőt épített a pálya fölé. A műjégpálya – amely a Szegedi Sport és Fürdők Kft.-hez, a 100 százalékban önkormányzati tulajdonú céghez tartozik – idén 25 éves.

ton alá ágyaztak be, akárcsak a lakásokban a padlófűtés vezetékét. Ezekben a csövekben azonban nem meleg vizet, hanem mínusz 12 fokos sós folyadékot áramoltatnak.

A rendszerhez szükséges kompresszor az udvaron található, és ott van az ammóniatartály is. A hűtőberendezés elavultnak számít, mivel 2200 kiló ammóniát használ a hűtéshez, ezzel szemben a modern jégpályák 50–80 kiló hűtőfolyadékkal üzemelnek.

Lementünk a jégpálya alá, a pincébe is, ahol a keringető szivattyú található. Ezt októberben bekapcsolják, és ameddig a szezon tart, egyfolytában dolgozik. Itt, a mélyben jól látszik, hogy 1985-ben betonoszlopokra állították az épületet, mivel a terület mocsaras, lápos volt. Egy szivattyú tartja most is állandó szinten a talajvizet.

A szegedi műjégpálya büszkesége a 3 éve Kanadából mintegy 30 millió forintért beszerzett jégfeljuttató gép. A gázzal hajtott csúcsmodell 10 perc alatt végez a hatalmas jégfelülettel, üzemeltetése feleannyiba kerül, mint a régi elektromos berendezésé. Hódi Tamás szerint lenne mire költeni a fenntartó szegedi önkormányzat pénzét: előbb-utóbb ugyanis korszerűbb hűtőgépeszetre lesz szükség, és jó lenne megoldást találni arra is, hogy nyárra lehűtsék az egyszerre 3000 embert befogadó létesítményt.

Jégpálya és vásár. Szombat délelőtt megnyitotta kapuit Vásárhelyen a Kossuth téren kialakított jégpálya – a fiatalabbak és idősebbek azonnal birtokba is vették – és a hagyományos karácsonyi vásár. A jégpálya mindennap délelőtt 10-től este 8 óráig fogadja a korcsolyázni vágyókat, akik közül a vásárhelyi lakcímkártyával rendelkezők ingyenesen vehetik igénybe a szolgáltatást. Az önkormányzat idén is biztosít díjmentes korcsolyaoktatást – mártól december 21-éig, valamint január 3-ától február 25-éig – azoknak, akik a mindennapos testnevelés keretében használják a pályát. A kellemes hasznossal egybekötve nemcsak sportolni, vásárolni is lehet a Kossuth téren: a kitelepült árusok kínálata között válogatva, kevesebbe választhatnak a helyiek karácsonyi meglepetést szeretteiknek.

IKV ZRT.

INGATLANKEZELŐ ÉS VAGYONGAZDÁLKODÓ ZRT.

Ügyfélfogadás az ünnepek alatt:

	Ügyfélszolgálat	Pénztár
2010. december 10. (péntek)	8–12 óráig	8–12 óráig
2010. december 11. (szombat)	8–12 óráig	8–12 óráig
2010. december 24. (péntek)	Zárva	Zárva
2010. december 27. (hétfő)	8–12 óráig	8–12 óráig
2010. december 28. (kedd)	8–12 óráig	8–12 óráig
2010. december 29. (szerda)	8–12 óráig	8–12 óráig
2010. december 30. (csütörtök)	8–12 óráig	8–12 óráig
2010. december 31. (péntek)	Zárva	Zárva

Minden kedves ügyfelünknek boldog, békés karácsonyt kívánunk!

Csongrád megyeiek is tiltakoztak Budapesten



Csongrád megyét is képviselték munkavállalók a szakszervezetek szombati, budapesti demonstrációján. Az MTA-székház előtt főként közalkalmazottak, köztisztviselők gyűltek össze, hogy tiltakozzanak az őket hátrányosan érintő kormányzati döntések ellen. Találkoztunk üllésiekkel és ötven szegedi pedagógussal – ők táblákat is vittek magukkal. Pap Jánosné, a Pedagógusok Szakszervezetének szegedi elnöke elmondta: 2006 óta nem nőtt a tanárok bére, abban reménykedtek, hogy 2011-ben fog, de erre a költségvetés alapján nincs esély. A minimálbér emelkedésével összetörődik a bértábla, alig lesz különbség egyetem és főiskolát végzett tanár fizetése közt. A demonstrációval az a cél – mondta –, hogy felhívják a kormány figyelmét az érdekegyeztetés szükségességére. Csongrád megyéből a Közgáz- és Közművelődési Dolgozók Szakszervezetének tábláját is láttuk. FOTÓ: SEGESVÁRI CSABA